
Srbija: Kinezi spremni da ulože 400 miliona evra u RTB Bor

Kineska kompanija Liten grupa zainteresovana je za strateško partnerstvo u Rudarsko-
topioničarskom basenu Bor i spremna je da uloži 400 miliona evra u to preduzeće i razvoj
rudarstva u Srbiji, saznaje ekskluzivno Danas. Predstavnici te državne kineske kompanije
uputili su pismo o namerama nadležnim u Srbiji, a u čiji sadržaj je redakcija našeg lista
imala uvid.
Kinezi srpskoj strani predlažu strateško partnerstvo u RTB Bor kroz dokapitalizaciju
preduzeća. U slučaju da aranžman sa kompanijom Liten bude prihvaćen ona je spremna da
u narednih pet godina investira oko pola milijarde dolara u otvaranje rudnika barka i zlata
Cerovo u sastavu RTB Bor, zatim i u kupovinu neophodne rudarske opreme
Pored toga Kinezi su spremni i da ulože novac za kupovinu neophodne rudarske
mehanizacije, kao i izgradnju još jedna flotacije, postrojenja u kojem bi se prerađivala ruda
dobijena iz Cerova. Cilj Kineza je da se proizvodnja koncentrata bakra iz rudnika RTB-a sa
sadašnjih 220.000 uveća za dodatnih 150.000 – 200.000 tona godišnje, čime bi nova
topionica koja se sada opskrbljuje sirovinama iz uvoza radila punim kapacitetom. Ako bi se
to ostvarilo godišnja proizvodnja u borskoj topionici sa sadašnjih 35.000 – 40.000 tona bakra
popela bi se na 80.000 tona bakra iz sopstvenih sirovina.
U pismu o namerama koje je Liten grupa uputila nadležnim u Srbiji ne precizira se da li su
Kinezi zainteresovani da budu većinski, ravnopravni ili manjinski partner sa republičkom
Vladom već se samo naglašava da žele da budu strateški partneri, odnosno da nude
dokapitalizaciju RTB Bor.
Podsećanja radi, Danas je pisao da se u Boru trenutno nalaze eksperti konsultantske kuće
McKinsey koji rade takozvanu top-down dijagnostiku, koja podrazumeva i da će u celini
sagledati troškove Rudarsko-topioničarskog basena Bor, sa posebnim osvrtom na tok novca,
mogućnosti za povećanje prihoda te kompanije, ali i sve rizike.
– Ta tri faktora biće nam podloga da Vladi Srbije predložimo dva do tri strateška scenarija
kao rešenje za RTB – izjavio je Boris Dragović, šef tima stručnjaka McKinsey koji u narednih
mesec dana treba da uspostavi finansijsku “dijagnozu” za RTB Bor.
McKinsey se u procesu dijagnostikovanja realne finansijske slike ne oslanja isključivo na
podatke “klijenta” koji su mu dostupni, u ovom slučaju u RTB-u Bor, već koristi i uporedne
analize sa najboljom praksom koja je ovoj američkoj konsultantskoj kući dostupna kroz njeno
stogodišnje prisustvo u industriji. Stručnjaci iz McKinsey-a su desetak dana u Boru i prema
rečima Dragovića, još uvek je rano da se čak i preliminarno govori o potencijalnim rešenjima
za RTB Bor.
Tokom pet nedelja, koliko će boraviti u Boru biće sagledani svi potencijali borskog
kombinata bakra i izvodljivost njihove valorizacije. Tim čine stručnjaci iz Amerike, Rusije,
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Poljske, Hrvatske i Srbije, a predvodi ga Dragović, koji je od decembra 2013. do juna 2014.
godine bio na čelu Upravnog odbora RTB-a Bor.Inače, RTB Bor je jedna od 17 strateških
kompanija čiji status treba da bude rešen do 31. maja ove godine, kada im ističe zaštita od
poverilaca i država ih više neće finansijski pomagati.
izvor: danas.rs


